



开渔！百舸争“鲜”

昨日中午12时，伏季休渔期结束。停泊在晋江深沪国家中心渔港的117艘渔船，带着美好愿景扬帆起航，再现百舸争“鲜”的盛况。“每次开渔都很激动！大家充满干劲，期待满载而归！”晋江市鑫盛茂渔业专业合作社理事长陈茂界是一名老船长。他告诉记者，渔业是深沪传统支柱产业之一，当前深沪渔港正在扩建，渔港主干道铺上了沥青路，大家都很期待渔港的新面貌。

记者获悉，部分渔船次日早晨就会返回渔港，带来新鲜渔获。接下来，海鲜市场上的巴浪鱼、鱿鱼等将成为“常客”。

本报记者 施蓉蓉 秦越

我省出台 异地商会登记管理办法

福建日报讯 记者近日从省民政厅获悉，9月1日起，《福建省异地商会登记管理办法》将正式施行，有效期5年。

数据显示，截至2024年5月，福建省共有异地商会500多家。此前，我省尚无专门针对异地商会登记管理的相关政策，异地商会登记管理相关制度存在空白。

福建省民政厅联合省工商业联合会日前印发的《福建省异地商会登记管理办法》（以下简称《办法》），明确了异地商会的登记层级、成立和变更等条件，以及组织机构和负责人的任职条件等事项。

《办法》提出，异地商会必须设立中国共产党的组织，开展党的活动，为党组织的活动提供必要条件。业务主管单位要指导异地商会做好党的建设工作。

《办法》明确了设立异地商会的条件。其中，在省登记，发起单位中至少要有3家注册资金1000万元以上的企业，至少要涵盖3个福建省设区市且要体现原籍地代表性。会员数不足100个的异地商会，至少要有1名专职工作人员，会员数超100个的至少要有2名专职工作人员。《办法》还明确，异地商会会长是商会的法定代表人，异地商会会长、秘书长不得兼任其他社会团体的会长、秘书长。

简明新闻

昨日，晋江市市长王明元到晋江市信访局接访群众，面对面听民声、解民忧，现场协调相关镇（街道）、部门解决道路交通建设、交通管理、污水治理、城乡供水等群众反映的问题。晋江市领导李志强参加接访活动。

本报记者 李玲玲

锚定现代化 改革再深化

——学习贯彻党的二十届三中全会精神

晋江企业低碳转型有“绿”量

本报记者 阙杨娜

“我们通过对传统瓷砖废料进行重新调配加工，再进行二次煅烧，创造出这款独特的新产品。其密度可以达到0.8g/cm³甚至更低，可以漂浮在水面上。”福建省豪山建材有限公司生产副总经理王峰介绍。

8月15日是第二个全国生态日，今年的主题是“促进经济社会发展全面绿色转型”。在泉州市晋江生态环境局工作人员的带领下，本报记者见识了上述这款独特的陶瓷新品——可以漂浮在水面上的瓷砖。

作为晋江的传统优势产业，建陶企业通过产业结构调整、污染治理设施升级改造，实现一次次蜕变。“可以漂浮在水面上的瓷砖”就是豪山建材有限公司在低碳转型上的积极探索。王峰表示，公司在6条窑新建了烟气在线监测系统和集中处理脱硫设施，同时对干燥塔等老旧设施进行升级改造，让烟气的排放指标达到最优。

泉州市晋江生态环境保护综合执法大队磁灶中队工作人员向记者展示了烟气在线监测系统，通过系统可以查阅实时数据、历史数据、告警信息等。“在窑炉、干燥塔废气排放口安装烟气自动监控设备，可以实时监控建陶企业废气排放是否达标，实现从人防到技防的转变。现在，建陶企业的管理人员可以通过手机App去调阅、了解公司的废气排放达标情况。”

当前，晋江已安装在线监测点位221个，覆盖所有建陶企业干燥塔和窑炉，实时掌握全市所有建陶企业颗粒物、SO_x和NO_x的排放情况。同时，晋江还分批、分类推进全市54台10~35蒸吨燃煤锅炉改造工作，目前全面完成10蒸吨及以下燃煤锅炉提升整治。

制鞋产业是晋江的另一传统产业，部分制鞋企业在生产过程中存在源头替代率低、车间收集率低、末端治理效率低等问题。为此，今年4月起，泉州市晋江生态环境局成立专班工作组，先后进驻陈埭、池店两个制鞋大镇，开展制鞋行业专项帮扶行动。

“行动中，工作专班从源头替代、过程管控、末端治理入手，对巡诊、把脉问诊，帮助制鞋企业深挖有机废气减排潜力，有力提升行业治理水平。”泉州市晋江生态环境局相关负责人表示，目前已完成125家制鞋企业检查工作，督促第一批115家制鞋企业落实VOCs治理设施提升改造，其中13家企业已入场改造。

“企业通过技术改造和管理创新，有效降低能耗和排放，提高产品质量和附加值。同时，在大气污染防治中，晋江加强末端严治，推动生态环境不断向好。今年上半年，晋江市空气质量优良率99.4%。”泉州市晋江生态环境局相关负责人表示，接下来，晋江将多措并举，不断改革创新，始终坚持以高品质生态环境支撑高质量发展。



“亮灯”致敬！晋江首次！

本报讯（记者 李玲玲 丘天）8月19日是第七个“中国医师节”。昨晚7时许，华灯初上，晋江市南岸夜景工程滚动播放“致敬医者 健康晋江”“生命至重 医者至荣”“点亮健康灯塔 致敬医者”等祝福语。

这是晋江市卫健局联合晋江市城管执法局开展“为医师亮灯”公益活动，提前向全体医务工作者献上崇高敬意和真诚

祝福。值得一提的是，这也是晋江首次为医师亮灯送祝福。

“医生很辛苦，通过这种方式为他们过节，感觉特别有意思！”昨晚，亮灯的视频在咱晋人的朋友圈传开，市民洪先生看到后第一时间转发，并表达了对医师的敬意。

许多医生也在朋友圈为晋江点赞。“这是一座城市的心意，体现了晋江对医

生的重视和关爱。”晋江市医院（上海六院福建医院）骨科医生林亮说。

“这次亮灯活动，晋江全市有1000多处夜景灯将开启。”晋江市卫健局相关负责人介绍，其中，晋江市南岸夜景工程亮灯活动从15日晚开始持续至19日晚；其他点位的亮灯活动将在19日前后启动，为医师们的辛勤付出献礼，持续营造尊医重卫的良好社会氛围。

英林村旧村改造（一期）项目按下“快进键” 主体建筑年底前封顶

本报讯（记者 王昆火 秦越）昨日，记者走进晋江英林镇英林村旧村改造（一期）项目施工现场，安置区瑞英苑项目和商住区项目建设加快推进，一派热火朝天的景象。截至目前，安置区14栋建筑全部进入主体施工阶段；商住区商品房正式销售，3栋高层建筑已施工至20层，8栋多层建筑有序推进。

在安置区现场，机器轰鸣、人头攒动，施工人员头戴安全帽，身着工作服，忙碌在各自的岗位上。项目相关负责人告诉记者，安置区分为A、B地块，14栋主体建筑计划年底前封顶，争取明年年底交付使用；建筑物最高层26层，地下室1层，总建

筑面积22万平方米，总投资8.08亿元。“目前，每天有近500名施工人员奋战在一线。未伏暑未消，我们还采购防暑降温药品分给各班组，在保安全、保质量的前提下，全力以赴推进项目建设。”

与安置区相邻的商住区，3栋高层建筑主体结构已施工至20层，每天有150名至180名工人施工。今年计划完成首期3栋高层、8栋多层建设。该项目总建筑面积15.5万平方米，总投资8.5亿元。

据介绍，英林村旧村改造（一期）项目总投资超17亿元，总规划面积220多亩，规划了商住区、安置区、民俗区、公建配套等。下一步，英林镇将提速推进英林村旧村改造（一期）项目，年底前安置区、商住区主体建筑将封顶。投用后，可为英林集聚人气、财气、商气和产业发展提供支撑平台，重塑晋南商贸中心的城镇形象和品牌价值，推动城镇蝶变升级，助推镇域协同发展。



未来三天多阵雨 部分镇街有短时强降水

本报记者 张茂霖 董严军

受低层切变影响，昨天，晋江部分镇街出现暴雨到大暴雨天气，其中，安海镇24小时降雨量达131.5毫米，为晋江最大。在雨水的“打压”下，晋江最高气温普遍在30℃左右。

瑞雪从晋江市气象局获悉，预计未来三天，晋江多阵雨或雷雨天气，部分镇街伴有短时强降水，大家外出带好雨具，注意交通安全。另外，近期，高温天气有所缓解，最高气温在30℃左右。

今天阴转中雨，气温25℃~30℃，沿海南风4~5级、阵风6~7级；明天阴转中雨，气温25℃~30℃，沿海南风4~5级、阵风6~7级；后天小雨转中雨，气温26℃~31℃，沿海南风5~6级、阵风7~8级。



昨日，晋江市区下起大雨，市民打伞出行。

导读

国羽二队点赞晋江
“每次回来都倍感亲切” P4

深学争优 敢为争先 实干争效

本报有奖
新闻热线
@晋江经济报
新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）